



你的远光刺眼中带伤,惨白的远光灯晃了又晃。有网友把《菊花台》改编成了远光灯版本,呼吁广大驾驶员合理使用远光灯。滥用远光灯,是一个老生常谈的话题了。目前,我市交警部门已将查处此类交通违法行为列入常态化管理。

热点话题

你的远光刺眼中带伤 你有滥用远光灯吗?



事件回放:

拿到驾照不到3个月的菜鸟小明,开车一段时间后,感到很沮丧。且不说路面上各种混乱的交通现状,仅市区行车开远光灯就让他很不解。

“就连我这样的新手,都知道在人多车多的地方禁开远光灯。市区主干道上路灯很明亮,用不着开远光灯。可是我在市区开车,时常看到对面来车开着闪眼的远光灯,本来以为是有钱人开豪车,为炫耀开

氙气大灯,后来发现就算是普通的车子也开着大灯到处晃。”小明说,每次以变光示意他们关掉远光灯,可是对方根本不在乎。“我只好减速甚至停车,因为远光灯晃得我看不清,很危险。”

小明告诉记者,有时候打的,发现出租车司机也一路开着远光灯,“要是他真的看不清路面,那至少两车交会时应该关掉吧。”

记者观察:

记者对身边约20位驾驶员做过调查,总结出这样的结论:几乎每个人,夜间行车都有被远光灯晃眼的经历,同时自己也有过在不需开远光灯时忘了关灯的行为;行驶过程中遇到会车,如果对方依旧开着远光灯,经提示后,对方能够自觉更换近光灯的约占一半;曾因为前方来车的远光灯过于刺眼而发生事故的,有1例。

根据总结,不文明使用远光灯的大致有四种人:第一类,

健忘型,开启远光灯忘了关闭;第二类,无知型,以为大灯越亮越好,为了看得更清楚,就将远光灯一直开着;第三类,自私型,这部分司机仗着自己技术好,或者车子装有亮度很高的氙气大灯,根本不管别人的感受;第四类,以牙还牙型,被其他车的远光灯晃得白花一片,心中的恨意油然而生,为了报复对方,也打开远光灯“还以颜色”。



他们说:

滥用远光灯 损人不利己

市民吴先生 我有3年多的驾驶经历,基本上能够做到文明开车。偶尔从乡下进城,忘了关远光灯,知道后就马上关了。最讨

厌有些车,明明用变光提醒了对方浑然不觉,依然开着远光灯。

我觉得,开远光灯和插队一样,从一个侧面反映出当事

者爱占小便宜的心理,只图自己便利,不顾别人的感受。哪怕这小便宜微乎其微,只要占有了就获得心理上的满足。

遇到远光灯首先要减慢车速

某驾校教练王先生:如果有车辆开着远光灯迎面驶来,这时候最关键的,就是要减慢车速,同时,变光提醒对方车辆关闭远光灯。对方要是没有反应,最简单有效的办法,就是马上转移自己的视线,将视线移至前方的道路或其他车辆上,避免遭到正面来车灯光的直

射,这样就能防止眼球受到强光刺激而短暂丧失视力。

还有一种情况,后方的车辆打开了远光灯紧随其后。遇到这种状况,千万不要轻举妄动,尽量避免做不必要的变线或者超车动作,保持直线行驶,直到能够完全确认某一侧无其他车辆通过时,再变

道行驶,躲开从后而来的强光。

很多人觉得,在市区行车开启远光灯,前方的视线会更好,行车也会更加安全。其实市区路灯明亮,开启远光灯不会有太大效果,反而会给其他车辆或者行人造成影响,也埋下了各种安全隐患。

市交警大队综合室民警李建兴:

夜间行车请自觉遵守交规 正确规范使用车灯

在道路上行驶的车辆不按规使用灯光、滥用远光灯,极易引发道路交通事故,导致追尾,甚至撞人。目前,我市交警部门已将查处此类交通违法行为列入常态化管理。

夜间行车,在对向行驶车辆的远光灯照射下,两车之间的人、物体在某个角度下会完全淹没在灯光中,就像在灯光中蒸发了一样,会让另一方车辆驾驶员瞬间致盲,无法准确判断迎面车辆的车速和距离,容易发生误操作。

根据《道路交通安全法实

施条例》规定,在没有中心隔离设施或没有中心线的道路上,机动车遇到相对方向来车时应遵守以下规定:夜间会车应在距相对方向来车150米以外改用近光灯,在窄路、窄桥与非机动车会车时不能使用远光灯。

同时,机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口时,不能使用远光灯。机动车在夜间通过急弯、坡路、拱桥、人行横道或者没有交通信号灯控制的路口时,应交替使用远近光灯示意。机动车在高速公路上行驶,遇有雾、雨、雪、沙尘、冰雹

等低能见度气象条件时,同方向行驶的后车与前车近距离行驶时,不能使用远光灯。

在新交规中,已有对滥用远光灯者罚款并扣分的规定。不过呢,这一规定不像超速、闯红灯、压实线等违章驾驶那样,被严格监控和处罚,使得滥用远光灯者肆无忌惮。

从安全角度来讲,我们还是提醒驾驶员:夜间行车,自觉遵守交通法规,正确规范使用车灯,是消除安全隐患、确保驾驶人安全的重要保障。

记者 蔡玲玲

瑞安日报培训中心秋季班招生简章

瑞安日报培训中心自成立以来,凭借优秀的师资、先进的理念和《学周刊》、学通社等平台现已成为深受广大学员和家长欢迎的教育品牌。2014年秋季,本中心将进一步强化师资力量,完善教学环境,让学员在精彩和轻松的课堂氛围中得到系统的训练,取得良好的效果。

一、小记者写作班

(一)招收对象

喜爱写作或作文基础薄弱的二年级至六年级的学生。

(二)培训方式

根据实际情况,采取课堂作文教学为主,社会实践(摄影、采风)为辅的方式。

(三)学员权利和待遇

1.学员在学习期间,正式成为中国人民大学·中国少年新闻学院温州分院学员和瑞安市学通社小记者,享受各类活动采访的权利。

2.《瑞安日报》学周刊及“瑞安日报升学宝”微信平台作为学员的创作园地,优秀习作均可发表,让学员的作品成为全市数十万读者共同阅读的文章,更优秀的作品将被推荐到《中国小记者报》等报刊杂志上发表。

(四)时间安排

2014年9月13日开始,每周一次,课时16节。

设作文写作、摄影原理、户外采风。其中,室内课14节,室外课2次。

(五)报名费用:新学员1300元;老学员:1200元(含文具费、采访费、采风部分费用)。

二、语文阅读理解高效班

(一)招收对象

语文基础知识以及阅读能力较为薄弱的三至六年级的学生。

(二)课程目的:

1.拓展语文知识;2.提升阅读分析、理解、概括能力;3.掌握应试方法和答题思路;4.全面提升语文综合实力。

(三)时间安排

2014年9月13日开始,每周一次,课时16节。

(四)报名费用:新学员:1200元;老

学员1100元(含资料费)。

三、初中语文提高班

(一)招收对象

语文基础薄弱的初中学生。

(二)培训方式

采取课堂作文教学和语文阅读理解(文言文理解、现代文理解)相结合的方式。专项突破作文和阅读,提升语文综合素质和初中语文成绩。

(三)时间安排

2014年9月13日开始,每周一次,课时16节。

(四)报名费用:新学员1300元;老学员:1200元(含资料费)。

四、海马脑力速读速记培训班

(一)招生对象

小学三年级及以上希望在记忆方法方面有所提升的学生。

(二)培训方式

采用互动式教学,期间穿插课堂活动。训练学生注意力、反应能力、观察力、想象力、抽象分析力的综合提高,“让不聪明的孩子变聪明,让聪明的孩子更聪明”。

(三)课程内容

(1)海马速记——图像记忆宫殿法(学会运用图像记忆法,速背课文)

(2)海马速读——全脑快速阅读法(阅读速度提升5-10倍)

(3)海马导图——超级思维导图法(学会简化书本快速记忆)

(4)单词速记——英语单词记忆法(英语单词速记通关,48个国际音标速记,整年级单词速记)

(四)时间安排

2014年9月13日开始,每周一次,课时15节。

报名时间:即日起至9月12日(节假日可电话报名),额满将提前结束报名。

报名地点:瑞安日报大楼一楼市民服务中心(安阳新区安福路30号) 瑞安市云海花苑一期2幢1A室

上课地点:瑞安市云海花苑一期2幢1A室

联系方式:0577-66883918 13706688086